

我乡我土

白鹭飞过前进大桥

□张亚玲

没想到我的生活会与前进大桥结下不解之缘。

11年前,我调到新单位上班。单位和家之间隔着洛河,前进大桥是必经之路。

洛河两岸筑起堤坝,数十里滨河公园鸟语花香。滨河南路、滨河北路直通洛阳。

青山绿水也吸引更多水鸟在洛河安家落户。一个冬日的早上,我骑车行至前进大桥中间,看见河中有很多白鹭。

行走于前进大桥,四季所见皆可入诗。春天,桥下有人钓鱼,两岸桃花红,空中白鹭飞。

前进大桥两头的高楼如雨后春笋般崛起。晚上,站在前进大桥上环顾,南岸高楼外墙灯光璀璨。

2015年、2018年,高大壮观的锦龙大桥、灵龙大桥分别在前进大桥东西两边拔地而起。

印象中,第一次经过前进大桥,是我10岁那年。一天,我坐在父亲拉的架子车上到县城拉煤。

这么壮观,真气派!这成了我在小伙伴中炫耀的资本。

我不知道这座桥有多高多长,偶尔来一次,发现县城变化很大。

前段时间,听说前进大桥要改建成高架桥,我也看到桥南头小街的房屋已经拆开拆迁,看来是真的。

桥,连接古今,不管新桥、老桥,都见证了宜阳县的飞速发展。

现在,我走在前进大桥上,既憧憬,又惜别。白鹭翩飞,悠然而过,不久的将来,它会以怎样的高度飞过高架桥?

通鉴学思录

长者风范

□喻清录

汉献帝建安二十二年(公元217年)十月,东吴丹阳贼帅费栈作乱,吴王孙权下右都督陆逊“破之”。

所谓长者,应该有双重含义:一是指五十岁以上年长的人,阅历丰富,见多识广,因此沉稳老练,思虑周全。

司马光在《资治通鉴》中记载的有关长者风范的大量史例,反映着他为人处世的价值观。

寇恂——化解仇怨,息事宁人。汉光武帝刘秀建武二年(公元26年)六月,执金吾、冠军侯贾复部将杀人于颍川。

刘昆——坦荡忠厚,实话实说。汉光武帝刘秀建武二十二年(公元46年)十月,征召弘农太守刘昆为光禄勋。

娄师德——胸怀宽广,度量如海。武则天长寿年间,宰相娄师德举荐狄仁杰为相。

长者风范是一种高尚的精神境界。为官从政者手握权柄,教化一方,具备长者风范至关重要。



天光云影

高山流水

本版联系方式:65233683 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:洛阳网·摄影天地

心香一缕

“河洛江南”慰乡愁

□许宣知

朋友跟我说,孟津会盟盛产大米,味道不错,还有万亩荷塘。

沿黄公路涂有黄绿蓝三色,随河流的自然形态蜿蜒飘逸,为母亲河镶嵌上一道靓丽的彩练。

在一处宽阔的早塘边,我们见到朋友的同学界高,这位健壮的汉子正和同伴正在挖藕。

的一声声钻进泥里,很快就挖出一根藕来。挖藕是个技术活儿,一锹下去,用力大小和角度不当,会造成藕的破损。

“莲的根茎叶花果都是宝。荷花观赏性强,莲蓬、莲梗、莲子、藕节都可入药,这叶子做荷叶饭、荷叶粽、荷叶蒸排骨,包你吃进满嘴荷香……”

我抬头望去,无边的残荷枯梗挤挤挨挨,像在述说曾经的繁华,不由得想起“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开”的诗句。

打米机轰隆隆的响声,盖住了我脑中的蛙鸣。

买来莲藕,我们跟着界高,直奔水稻种植核心区李庄村。在一个米店前,看见小山似的谷堆,顿然,脑中闪现出“稻花香里说丰年,听取蛙声一片”的场景。

跟米农们聊天得知,会盟大米质地细腻、筋道好吃,自古为“贡米”。黄

河滩盐碱地产的米质呈天然弱碱性,非常有利于人体健康。近几年,会盟“靠水吃水”,水稻种植15000多亩,优质大米畅销全国。

米店老板辛师傅说自己家每年脱粒100多万斤稻子,界高便笑着揭了他的“老底”：“他可是我们村的大款！”

中午,吃着珍珠般圆润剔透的米饭,就着脆嫩如玉的藕片,沁人肺腑的香甜把我的思绪拽回老家。

美酒不饮?饭香也醉人。思乡,自是惦念一缕新米的清香,“河洛江南”如今也一样是我美丽的家乡。

我的家风故事

女儿的“成绩单”

□王雪凌

这学期已经结束了,但我仍然清楚地记得,开学不到一个星期,女儿就在家庭微信群里分享了三个好消息。

女儿大一寒假,逢新冠疫情暴发,在家待了将近八个月时间。除了上网课、做作业和网上考试,因寝室长在春节期间不小心腿部骨折住院治疗,女儿还兼任代寝室长。

记得网课结束后,女儿又报名参加了驾驶员培训班。在排班练车的日子里,她还和同学一起去服装店打工。

临近秋季开学时,我带女儿去看望父母。看到步履有些蹒跚的父母,依然走在接送侄子、侄女上学的路上。

透过女儿的“成绩单”,我仿佛又一次看见她房间半夜的灯光,在小店里为顾客介绍服装,早上5点去排队练车……

在新时代涵养和浸润新的家风,这也许就是现在的我作为承上启下的一代所应该赋予家风传承新的活力和内涵吧!

洛 阳 日 报 分类广告 声明·公告 遗失声明 通知 注销公告 启事 欢迎刊登各类广告 微信扫码 一键办理 方便快捷 咨询电话:63217552 13721611416

注销公告 宜阳县旺丰种植农民专业合作社 洛阳市洛龙区李楼镇中心 洛阳市洛龙区李楼镇实验 洛阳市洛龙区李楼镇实验

社区居民 疫情防控九条建议 自觉报告 科学就医 扫码测温 主动检测 谨慎出行 拒绝谣言 乐观理性 理解支持 健康行为